

2025年宁夏高考实行“3+1+2”模式

不分文理科 外语含英语、俄语、日语等6个语种

本报讯(记者 孙振星) 6月27日,记者从《宁夏回族自治区深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案》新闻发布会上获悉,宁夏作为全国第五批启动高考综合改革省份之一,从2022年秋季入学的高中一年级学生开始实施高考综合改革。

自治区教育厅党组书记、厅长王成峰介绍,《实施方案》完善普通高中学业水平考试制度。普通高中学业水平考试分为合格性考试和选择性考试两种类型,包括考试

对象、考试科目、考试内容、考试安排、考试成绩。合格性考试的对象为全区普通高中在校学生,高中阶段其他在校学生和社会人员也可自愿报名参加合格性考试。选择性考试的对象为符合当年普通高中学业水平合格性考试成绩,并已报名参加宁夏统一高考的人员。合格性考试科目覆盖国家普通高中课程方案规定的语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学、音乐、美术、体育与健康、信息技术、通用技术14门。选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学6门。合格性考试从2022年秋季入学的高一年级学生开始实施,依据国家普通高中课程

方案和课程标准由自治区统一安排。选择性考试从2025年起,每年组织1次,与全国统一高考同期进行,由自治区统一组织实施。

《实施方案》改革统一高考招生制度。全国统一考试科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门,不分文理科,使用全国卷,其中外语科目含听力和笔试两部分。选择性考试科目由考生根据高校选科要求,结合自身特长兴趣,首先在物理或历史中选择1门,再从思想政治、地理、化学、生物学中选择2门,即“3+1+2”模式。报考体育类、艺术类等专业的考生还须参加相应的专业考试。考生总成绩由3门全国统一考试科目成绩和3门选择性考

试科目成绩组成,满分750分。

《实施方案》健全高等职业教育分类招生制度。高等职业教育分类招生与统一高考招生相对分开,主要安排在春季进行,实行“文化素质+职业技能”的评价择优录取。面向中等职业学校毕业生招生,文化素质测试(语文、数学、英语)由自治区统一组织实施;职业技能测试由相关高职(专科)院校组织实施。面向普通高中毕业生招生,以普通高中学业水平合格性考试成绩为文化素质成绩,以招生院校组织的职业能力适应性测试为职业技能成绩,同时参考综合素质评价进行择优录取。

我区全方位协作打造高校心理健康教育工作共同体

本报讯(记者 梁静) 近日,全区高校心理健康教育对口协作签约仪式在北方民族大学举行,自治区教育厅相关领导出席签约仪式,区内20所高校分管领导、学工部负责人和心理教师等60余人参加。

签约仪式前,各高校领导、老师一行参观调研北方民族大学学生心理健康服务中心,并观看校情纪录片。据介绍,近年来,北方民族大学党委高度重视大学生心理健康教育工作,将加强和改进大学生心理健康工作作为落实立德树人根本任务的重要内容,将提升心理健康教育质量作为一项重点工作任务。这次开展对口协作,重在发挥示范中心

的示范引领作用,通过全方位协作打造高校心理健康教育工作共同体,促进全区心理健康教育工作高质量发展。签约仪式上,5所示范中心高校代表与10所对口协作高校代表以“一对一”“一对多”方式签署《全区高校心理健康教育工作示范中心对口协作协议书》。

签约仪式上,自治区教育厅、教育厅对全区各高校心理健康教育工作提出进一步要求,进一步完善学校心理健康工作作为落实立德树人根本任务的重要内容,将提升心理健康教育质量作为一项重点工作任务。这次开展对口协作,重在发挥示范中心

10所军队院校在宁招生121名

本报讯(记者 梁静) 6月27日,记者从宁夏教育考试院获悉,2022年共有10所军队院校在宁夏招收普通高中毕业生121名,其中男生113名,女生8名,理科生117名,文科生4名,划线类别均为一本。

据悉,解放军院校6所,共招收普通高中毕业生82名。国防科技大学26名,其中,理科男生23名,理科女生2名,文科男生1名;陆军装甲兵学院9名,均为理科男生;陆军勤务学院6名,其中,理科男生5名,理科女生1名;空军工程大学19名,其中,理科男生18名,理科女生1名;火箭军工程大学12名,均为理科男生;战略支援部队信息工程大学10名,其中,理科男生8名,理科女生2名。

武警部队院校4所,共招收普通高中毕业生39名。武警工程大学23名,其中,理科男生20名,理科女生1名,文科男生2名;武警警官学院4名,均为理科男生;武警特种警察学院11名,均为理科男生;武警海警学院1名,为文科女生。考生可登录“军校招生”微信公众号、军队院校的官方网站和微信公众号查看各招生院校的招生简章。

宁夏教育云管理员培训班圆满结束

本报讯(记者 梁静) 近日,为期两天的宁夏教育云平台管理人员培训班在银川圆满落幕。

据了解,2022年是“互联网+教育”示范省(区)建设的收官之年。各地各校教育云平台管理员将扎实做好教育云平台运维服务、资源审核发布、应用赛事组织、分层推广培训等工作,推进教育专网建设、智慧校园建设、智能教育社会实验等落地,聚焦问题整改、全面查漏补缺,聚焦融合应用、深化模式变革,聚焦成果提炼、加快推广应用,确保示范区建设收官见效。宁夏教育云平台是我区率先在全国以省为单位建成的“互联网+教育”大平台,在册教育用户270多万人,汇聚数字资源4800多万件,集成第三方应用120多个,基本覆盖教育教学全领域全流程全要素;开通数字学校云上学校1171所,开展直播辅导、在线答疑等1200多万次,支持全区师生同在“一张网”上共享资源、“一块屏”上互动教学、“一朵云”上学习成长,促进资源普惠共享,支撑全民终身学习,是“十三五”期间宁夏教育信息化发展的重大突破性工程,是“互联网+教育”示范省(区)建设的重要标志性成果。

银川市各中小学开展红领巾助力黄河流域生态保护主题宣传实践月活动

本报讯(记者 梁静) 近日,银川市组织全市各中小学少先队员开展“喜迎二十大,争做好队员”红领巾助力黄河流域生态保护主题宣传实践月主题队日活动。

金凤区第八小学、西夏区实验小学、永宁县闽宁镇中心小学、贺兰县立岗小学等多所学校开展少先队员队日活动,充分发挥少先队员组织的激励作用,引导少年儿童从小争做先锋、长大做先锋、立志成为堪当民族复兴大任的时代新人。银川市实验小学、兴庆区第三十二小学、金凤区良田回民中学、贺兰县第五小学、贺兰县第八小学等多所学校通过组织少先队员学习“青春银川”公众号推出的黄河流域生态保护主题宣传实践月线上微队课《中国梦 黄河情》、微团课《加强生态保护治理 保障黄河长治久安》,同时绘制“保护母亲河”手抄报,引导少先队员以实际行动传承黄河文化精神,践行生态环境保护。

北京发布“政策包”促大学生就业

新华社北京电 记者近日从北京市教委获悉,北京市近日发布《北京市支持高校毕业生就业创业若干措施》提出,将进一步挖掘基层就业空间,放宽社区工作者、生态涵养区乡村振兴协理员等基层岗位招聘条件等举措,多渠道挖掘岗位促进高校毕业生就业创业。

据了解,该措施由北京市教育委员会、北京市人力资源和社会保障局牵头,从促进就业、支持创业、提升能力、重点帮扶、优化服务、组织保障等6个方面,提出了促进高校毕业生就业创业工作的16条具体措施。

措施提出,今明两年,北京市所属机关事业单位、国有企业继续稳定高校毕业生招(录)聘规模,到科研助理等临时性岗位就业的毕业生将保留应届毕业生身份。受2022年上半年中小学(含幼儿园、中等职业学校)教师资格考试面试延期影响的考生,在2022年12月31日前可实

兴庆区第十二小学举办首届“石榴籽”杯素质学评活动

本报讯(记者 束蓉 见习记者 张韵婕) 近日,为了更好地贯彻落实“双减”政策,银川市兴庆区第十二小学针对音乐、美术、科学等学科,在各年级积极探索多元化的评价模式,组织开展“五育并举,落实双减,勤艺闯关,智夺红星”第一届“石榴籽”杯音乐、美术、科学学评活动。

此次学评活动中,学校根据不同年级学生的身心特点,设计了不同的环节。该校三年级学生开展了音乐学科知识闯关、音乐鉴赏我来答、歌曲抽签我来唱、才艺展示我来演等活动;组织四年级开展科学知识大闯关、实践实操我能行等游戏闯关活动;组织五年级开展了美术知识大闯关、我是绘画小达人和名画鉴赏我来讲等实践活动,通过各种活动激发学生的学习兴趣,提高学生的表达沟通能力和实践能力。

本次测评中,老师引导学生完成了一个个音乐、美术、科学闯关游戏,与孩子们进行了面对面的交流,进一步加强了老师与学生之间的距离。在闯关过程中,对于孩子们的闪光点,老师会及时予以鼓励,对于孩子们比较薄弱的地方,会进行针对性指导,完成闯关评价后的孩子们脸上都洋溢着快乐和满足。

该校副校长杨爱新表示,本次学评活动能够让教师从孩子们的快乐体验中审视自己的教学和教育方式,更多的关注孩子的发展和成长,让教师在测评中思考,重整教学。通过数据分析结果,更有针对性地了解每一个学生,实现以评促教,让教学更有放矢,促进学生全面发展。



6月24日,艺聚阁(宁夏)书画工作室、黄河东路街道银苑社区走进银川市金凤区第一回民小学,举办“巧手剪纸寄初心、红色传承献祖国”庆七一、喜迎二十大活动。邀请非遗传承人老师给学生手把手教授剪纸作品,提高青少年对非物质文化遗产的认知和保护意识。

通讯员 冰子 摄



近日,灵武市教育体育局开展黄河流域生态环境保护主题系列活动,通过生态文明五个“+”,进一步拓宽活动载体,让生态环境保护意识深入学生心灵。图为郝家桥镇中心幼儿园的孩子们展示心中“美好环境”的图景。

本报记者 毕竟 摄

高考志愿怎么填? 专家来为你支招!

本报记者 梁静 见习记者 张韵婕

高考结束,填报志愿成了考生和家长最关心的问题,理想与现实、兴趣与就业,谁前谁后,孰轻孰重?近日,自治区教育厅及相关专家学者为各位考生填报志愿积极支招。

“选什么专业”成榜首问题

针对“选什么专业?”这一问题,宁夏教育考试院高招处副处长孙铁弓表示,专业是考生志愿选择的核心要素,关系到学生的学习兴趣 and 职业趋向。重点大学有优势专业、普通院校也有特色专业,是院校优先还是专业优先,不能一概而论。考生要选自己喜欢、符合个性特长的专业,改革省份考生还要考虑选考科目范围的因素。此外,也应认识到专业选择与经济社会的发展趋势相关,有的专业报考很热门,到了就业却遇冷,因此需要理性判断。

专业选择还与身体状况有关,有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制;部分院校按专业学习要求,会对单科成绩和外语口语等方面提出要求。还有一些中外合作办学、民办院校收费较高,选报时还应考虑家庭经济状况。

宁夏大学本科学院院长张亚红谈到,“国家政策及产业发展也是选择专业时的一个重要因素,新时代青年要有大格局,要以自身就业服务产业发展,在自身兴趣与国家需求之间找到平衡点,为国家建设贡献自己的力量。广大考生也要结合父母的意见做出合适的选择,父母在知识、眼界、阅历等方面都更为丰富,要充分考虑父母的建议之后再做出判断。”

如何进行志愿填报

志愿填报,考生要做哪些准备?宁夏教育考试院高招处副处长孙铁弓表示:“首先应熟悉政策和信息查询渠道。考生家长对于本省的高考政策要有整体的把握,明白哪些政策非常重要,哪些和自己相关,重要政策当年是否有变化。”

“例如考生家长起码要知道所在省份有几个批次志愿,每个批次需要填报几所志愿学校,可以报考几个专业等。”孙铁弓说,信息和渠道的来源也至关重要。一般来说,考生家长可选择阳光高考信息平台;当地考试院及高校官网、官方微博、微信公众号;高考高招类报纸、广播电视节目等权威渠道。其次是定位,它是

新高考模式下考生该如何选择

据了解,新高考中由于考生选考科目不同,高校对选考科目的要求也不同,高考改革省份考生在选专业前应尽早了解所在省发布的专业选考科目要求。

如果已有了心仪的院校,可以从学校入手。如果以专业为目标来划定院校范围,则要注意相同专业在不同高校可能会有不同选考要求。如A大学经济学类专

业选考科目要求,考生需选考物理或化学其中一门才可报考,而B大学经济学类专业不限选考科目要求。另外,有些专业培养与多个科目关联度高,高校在可选考科目中指定2个或3个选考科目,要求为考生“均须选考”的情况也需要注意。

如果考生没有目标院校或专业,在选择时,可以多参考“不

填报志愿中重要的一步。高考录取时是将一定范围的学生,按其填报的志愿和高考成绩进行排队,从高到低,位次越高,被录取的机会就越大。填报志愿时考生需要根据高考成绩来定位,了解自己在整个省市所处的位置。

考生可以根据成绩来确定目标院校,结合所在省下发的《2022年普通高校招生专业目录》《全国普通高校招生录取分数分布统计》、院校招生章程等信息资料,大致划定一些在本省有招生计划的院校,并认真阅读院校招生章程、招生计划、往年在本省的提档线、专业线、师资力量、专业设置、就业及深造情况等,并了解意向专业对考生的要求,如体检、外语语种、单科成绩、综合素质评价等是否符合报考条件。比较目标院校之间专业的招生人数、历年录取分数等数据,最终选择和自己兴趣、分数、批次相符合的院校。

对于平行志愿学校,如果院校调档比例在105%,且在招生章程中承诺:“当考生所填报的所有专业不能满足时,服从专业调剂,身体合格,符合录取条件,进档不退档”。考生若符合院校的此规定,不会被退档。如果院校没有这种承诺,即使填报了服从专业调剂,因无计划无法调剂时,多余的比例会被退档。高校招生遵循的是择优录取的原则,因此,考生在填报志愿时,一定要认真研读高校招生章程。

如何避免高分低录甚至落榜?考生应坚持实事求是的原则,将所报志愿拉开档次,冷门与热门学校专业相结合,省内与省外院校相结合,避开体检结果所限专业,同时各批次学校志愿、专业志愿填满,尽量服从专业调剂。